

# Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 144 (3681)

ПЯТНИЦА, 1 декабря 1944 года

20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям.

## ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей Советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была, по замыслу врагов, открыть двери перед иезовым вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

«...Мы, большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни...» Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасностей, борьбы и лишения. 1905-й год застаёт его в Томске, затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор рабочих дружин. Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказе. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом Втором Всероссийском Съезде Советов, провозгласившим устами Ленина переход власти к Советам.

Ворьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за Совет-

скую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славными страницами его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важных участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепились полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой Кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии — банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

### Выставка, посвященная С. М. Кирову

В Ленинградском музее имени С. М. Кирова открылась выставка, посвященная его жизни и деятельности. В первых отделах собрано много документов и различных материалов о детстве и юности

товарища Кирова, о его деятельности на Северном Кавказе, в Ленинграде, руководстве героической обороной Астрахани, работе в Баку.



С. М. КИРОВ

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув в своем докладе 6 ноября, указав, что блестящая реализация решения Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей упрочения фронта против гитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились планы фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, США и Великобританией — с другой, возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вытеснены из пределов СССР. На Западе от немецких захватчиков освобождены почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашист-

ский зверь. После того, как с Германкой порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрия. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бои на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важнейший железнодорожный узел, город Хатван, открывший путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками Народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близок день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на Западном фронте от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рур-

### В Кулебакском леспромкомбинате

#### Им присвоено звание лучших

За успехи в социалистическом соревновании, за перевыполнение производственных заданий дирекцией леспромкомбината и райкомом союза леса и сплава присвоено звание лучших работников 58 человекам: лесорубам Савастейского лесоучастка т. т. Маркееву и Крылову, лесорубам Булебакского лесоучастка т. т. Виноградову и Митяеву, коневозчикам Красненского лесоучастка т. т. Соколову и Полуночеву, выполняющим по две нормы и выше, коневозчикам Теплового лесоучастка т. т. Шанину и Сухову, выполнившим задание октября на 330 проц. каждый.

За время предоктябрьского социалистического соревнования значительно выросло число стахановцев и ударников. Насчитывается 43 двухсотника и 11 трехсотников. Уменьшилось число людей, не выполняющих нормы: если в сентябре не выполнили нормы 41 человек, то в октябре их стало 31. Задача леспромкомбината — добиться, чтобы не было ни одного человека, не выполняющего нормы.

В. ГОЛУБЕВ.

скую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас-Лотарингии они уже вышли на реку Рейн, вытеснив немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступившие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и пароходы переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кальне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия распатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами свободных государств продолжает все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Деятельность агитколлектива

В чугунолитейном цехе завода им. Кирова в период предоктябрьского социалистического соревнования значительно улучшил свою работу агитколлектив, состоящий из 15 коммунистов и беспартийных работников.

Агитаторы т. т. Мочалин, Танцевов, Абрамович, Зорнев, Юдин и другие в октябре провели много бесед, мобилизующих на выполнение производственного задания, рассказывали о событиях на фронтах Великой отечественной войны.

Улучшена и наглядная агитация — вывешено немало плакатов, вышла стенная газета.

В результате массово-разъяснительной работы цех досрочно выполнил задание октября. Снижен брак, сэкономлено 88 тонн металла и 30.000 киловатт-часов электроэнергии.

Замечательно сработали участки, руководимые коммунистами мастерами т. т. Юдиным, Кузиным, Шумилиным, Мочалиным, Зуевой. Все фронтовые бригады добились высокого выполнения. Досрочно выполнил в ноябре важный заказ участок, руководимый кандидатом в члены ВКП(б) т. Рощиным, за что т. Рощин и рабочие его участка премированы.

Сейчас все агитаторы цеха разъясняют работающим доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, который будет более глубоко изучен в кружках. Задача агитаторов — не ослаблять агитационной работы, а успехи, достигнутые в октябре, закрепить на последующие месяцы.

**А. ФОМИЧЕВ,**  
секретарь парторганизации.

Кружок по изучению доклада товарища Сталина

Для работающих УКСа завода им. Кирова организован кружок по изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции. В кружке будет заниматься 25 человек. Руководит занятиями секретарь партийной организации тов. Курялович.

Две комсомольские организации

Наталинская комсомольская организация после II пленума райкома ВЛКСМ, на котором обсуждался вопрос о марксистско-ленинском воспитании молодежи, проделала значительную работу в этом отношении. Активно работают над повышением идейно-политического уровня комсомольцев-учителей, другие комсомольцы посещают кружок, где изучают книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза». Комсомольцы и молодежь Наталина приступают к изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Среди комсомольцев-учащихся проводится читка газет и художественной литературы. Организован кружок по изучению Устава ВЛКСМ.

Растут ряды комсомольской организации. Передовая молодежь села, ознакомившись с уставом и программой, вступает в комсомол.

Секретарь Наталинской комсомольской организации тов. Кислова пользуется на селе большим авторитетом. Она сумела организовать молодежь вокруг комсомольской организации и вовлечь ее в активную общественно-политическую жизнь.

По-иному обстоят дела в ком-

ЛЕКЦИИ НА ЗАВОДЕ В ДЕКАБРЕ

Партийный кабинет завода им. Кирова наметил на декабрь лекции на темы: «Происхождение жизни на земле» — читает лектор т. Тенякова, «Суворов — великий русский полководец» — лектор т. Камбарова, «Польша — наш сосед» — лектор тов. Головастиков, «Германия в тисках между двумя фронтами» — лектор т. Щебров. Всего будет прочтено до 30 лекций.

**Ф. Посаднов.**

сомольской организации леспромкомбината (секретарь тов. Шарова). Комсомольцы до сих пор не ознакомлены с решением II пленума райкома ВЛКСМ. Кружок по изучению книги товарища Сталина не работает, «Краткий курс истории ВКП(б)» комсомольцы не изучают, они мало что делают по повышению своего идейно-политического уровня. Собрания комсомольцев и молодежи собираются от случая к случаю, в результате в текущем году эта комсомольская организация выросла только на 2 человека.

Комсомольская организация леспромкомбината имеет все возможности стать передовой в районе, какой она и должна быть. Надо только секретарю тов. Шаровой по-настоящему взяться за дело.

**Г. ВАХРОМЕЕВА,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

Оперативная сводка за 29 ноября

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали ДУНАЙ севернее реки ДРАВА, прорвали оборону противника на западном берегу ДУНАЯ и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами и крупными узлами коммуникаций ПЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ и с боями заняли более 330 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАТА, ШОМБЕРЕК, ЛАНЬЧОК, ДУБОШЕВИЦА, БАТИНА, ЗМАЕВАЦ, БНЕЖЕВИ-ВИНОГРАДИ, ЛУГ, ДАРДА, МОРАДЬ, ВЕМЕНД, ХЕМЕШАЗА, ЛИПТОД, НЕМЕТБОЛЬ, ХЕРПЕГ ТЕТЕШ, БЕЛИ МАНАСТИР, ЯГОДНЯК, АЛЬШО-НАНА, ФЕВЕД, АЛАТ-ВАРАНД, БАТОЙ, ПЕЧ-УДВАРД, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕ-МЕНД, БОЛМАН и железнодорожные станции МОРАДЬ, БАТА, ПАЛОТА-БОЖОК, ФЕВЕД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕ-МЕНД, ШИРИНЕ, БЕЛИ МАНАСТИР, ЗМАЕВАЦ, БАТИНА, ЧЕМИНАЦ, ДАРДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

Войска 3-го Украинского фронта с боями переправились через реку Дунай и захватили плацдарм на ее западном берегу. Противник стремился любой ценой отбросить советские части и удержаться на рубеже Дуная. Спешно стянув к району боев эсэсовские части и дивизионы самоходных орудий, немцы предприняли ряд ожесточенных контратак. Завязались упорные бои, в ходе которых отдельные населенные пункты по нескольку раз переходили из рук в руки. Наши передовые стрелковые подразделения, при активной поддержке артиллерии, отбили все вражеские контратаки и обеспечили переправу основных сил на западный берег Дуная. Затем наши войска решительным ударом прорвали немецкую оборону. Продвигаясь с боями в северном направлении, советские гвардейские части овладели городом и железнодорожной станцией Мохач — важным опорным пунктом обороны немцев на западном берегу Дуная. В городе захвачены большие склады с продовольствием и военным имуществом. Развивая успех, наши войска за день продвинулись вперед на 20 километров и штурмом овладели городом и узлом железных дорог — Батажек. Другие наши части, действующие в западном направлении, в ходе ожесточенных боев разгромили немецкие войска и заняли узел железных дорог и город Печ. По неполным данным, за день боев взято в плен 1.500 вражеских солдат и офицеров. Только в

районе города Печ захвачено у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов с боеприпасами, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи.

\* В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-минометная и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Десять снайперов Н-ской части за последние дни истребили 58 гитлеровцев. Красноармеец Левченко убил 10 немцев, младший сержант Ростов — 9 и, красноармеец Цвелых — 8.

Несмотря на неблагоприятную погоду, наши летчики наносят удары по ближайшим тылам и переднему краю обороны противника. Летчик-истребитель лейтенант Анисеев атаковал немецкий железнодорожный эшелон и несколькими пулеметными очередями вывел из строя паровоз. Подоспевшая вскоре группа наших самолетов завершила разгром немецкого поезда.

\* Юго-западнее города Пултук разведывательная группа лейтенанта Вершинина ночью взорвала фугасом проводочные заграждения противника и ворвалась в его траншеи. Лейтенант Вершинин и сержант Петров гранатами взорвали немецкий блиндаж и уничтожили пулемет вместе с его расчетом. На шум к месту боя бежали немцы. В рукопашной схватке советские разведчики уничтожили несколько гитлеровцев, захватили пленного и без потерь вернулись в свою часть.

\* Авиация Краснознаменного

Балтийского флота потопила в порту Лепая (Либава) два немецких транспорта общим водоизмещением в 9 тысяч тонн.

В Ирбенском проливе наши летчики потопили два сторожевых катера противника.

\* Многие поляки, насильно мобилизованные в немецкую армию, при первом удобном случае переходят на сторону Красной Армии. Перебежчик, солдат 560 немецкого штрафного батальона Рудольф М. рассказал: «В Польше нет, пожалуй, ни одной семьи, которая бы не оплакивала близких людей, растерзанных и замученных немцами. В 1939 г. мой брат попал к немцам в плен и с тех пор как в воду канул. Когда меня мобилизовали в немецкую армию, я твердо решил перейти на сторону русских, вступить в Польское Войско и сражаться против немецких оккупантов. Первый побег не удался. Меня поймали, посадили в тюрьму, а затем направили в штрафной батальон. Второй раз мне повезло. Я, вместе с другим полком, благополучно достиг советских позиций и оказался в плен».

Перебежчик, солдат 349 немецкой пехотной дивизии Казимир П. заявил: «Я житель города Познань. Никогда раньше в армии не служил. Девятнадцатого октября этого года немецкая полиция устроила в городе массовую облаву. Полицейские врываются в дома и хватали всех мужчин. Когда меня привели во двор полицейского участка, там уже было около трехсот человек. Ночью нас под конвоем увезли в Кенгсберг и разместили в казармах. Через несколько дней в казармы пришел немецкий полковник и обратился к нам с речью. Он сказал, что отныне мы являемся солдатами немецкой армии и должны защищать Восточную Пруссию. Я слушал полковника и думал: неужели немцы полагают, что мы, поляки, забыли их злодеяния в Польше, забыли, что Германия была и остается самым злейшим врагом польского народа? Неужели тупые францы в самом деле думают, что мы, поляки, будем воевать за немцев? При первой же возможности я перешел на сторону русских войск. Польское население с надеждой смотрит на восток. Немцы знают, что Красная Армия скоро освободит их от фашистского рабства».

БРИГАДЫ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Выполняя обязательства, взятые в четвертом квартале этого года, многие бригады УКСа завода им. Кирова ежедневно перевыполняют нормы. Так, бригада т. Дедова успешно справилась с ремонтом насоса для новой скважины, сейчас идет подготовка к установке его на место. Рабочие этой бригады выполняют нормы до 150 проц. Хорошо работает и бригада, руководимая т. Задорожным, на постройке торфоразгрузочной площадки. Но, к сожалению, здесь работа тормозится из-за транспортного цеха, который несвоевременно подает материалы для строительства. **А. НИКИТИН.**

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

КРУЖКИ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИ ГЛАВНОЙ КОНТОРЕ

В главной конторе завода им. Кирова организовано несколько кружков художественной самодеятельности: струнный, хоровой, драматический, музыкально-вокальный и вышивки. В кружки уже записалось до 100 человек — молодежь и пожилые работники главной конторы. Руководителями выделе-

ны опытные любители, ранее принимавшие участие в концертах и постановках, — т. т. Федулов, Горбунов, Блифанов, Астраханцева, Суслов, Шапиро.

Кружки уже приступили к подготовке первого небольшого концерта к Дню Сталинской Конституции.

**Ф. Петрова.**

В ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Коллектив Кулебацкого леспромкомбината отработал один день в помощь семьям фронтовиков. Сумма отчисления составила 11.000

рублей. Эти деньги будут выданы нуждающимся семьям защитников Родины.

**М. Волков.**

ПОСОБИЕ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ, ВЫДАННОЕ ПОСЛЕ УКАЗА ОТ 8 ИЮЛЯ

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР Кулебацким горсоветом за три последних месяца выдано денежных пособий 81 многодетной матери. Сумма пособий составляет 106.600 рублей.

Выплата пособий производится, начиная с третьего ребенка, родившегося после 8 июля. Для получения пособия следует обращаться в горфо.

**И. Стояров.**

ШЕФСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ ТОРФПРЕДПРИЯТИЯ НАД ПЕРВОЙ ШКОЛОЙ

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации торфопредприятия в этом году решили взять шефство над первой школой города. Это важнейшее мероприятие осуществляется на деле: торфяники ока-

зали школе некоторую материальную помощь, в школу была направлена кинопередвижка для показа учащимся кинокартин «Петр Первый» и «Разгром немцев под Москвой».